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نبض اقتصاد
را  در  دست بگیر ید

ــذا‌کرهه ــذا‌کرمـ مـ
عملیات فر ‌یب بودعملیات فر ‌یب بود

بازخوانی تحرکات سیاسی و رسانه‌ای آمریکا و اسرائیل 
در جر‌یان مذا‌کرات 18 فروردین تا 23 خرداد امسال

در دوره 2 ماهه‌ای که مذاکرات ایران و آمر‌یکا انجام می‌شد 
در  رسانه‌های مختلف اسرائیلی، انگلیسی و آمر‌یکایی 

که هدایت اخبار مذاکرات را بر عهده داشتند، پر بود 
از اخبار    و گزارش‌های ظاهراً مثبت از مذاکرات و به 
نفع ایران که پس از جنگ مشخص شد   هدفشان، 

فر‌یب ایران بوده است.

مذاکرات هسته‌ای ایران و آمریکا که از اواخر فروردین‌ماه 
امسال شروع شد و نهایتا در 23 خردادماه به جنگ 12 
ــکا و  ــ ــکاری آمری ــ ــاره فریب ــ ــی درب ــ ــد، درس تاریخ ــ روزه انجامی

رژیم صهیونیستی در بر داشت.

ــــه  ــــه حمل ــــه ب ــــرات ک ــــاه از آن مذاک ــــت 8 م ــــا گذش ــــا ب ــــون ام اکن
نظامی آمریکا و اسرائیل به ایران منجر شد، مجدداً شاهد 

ــــتیم. ــــرائیل هس ــــکا و اس ــــوی آمری ــــناریو از س ــــان س ــــرار هم تک
مسئولان ایرانی همانطور که عراقچی وزیر خارجه 

تاکید کرد باید با بی‌اعتمادی کامل به آمریکا مذاکره 
کنند و به هیچ عنوان به بازی رسانه‌ای  سیاسی 
آمریکا و اسرائیل توجهی نکنند و فریبکاری آمریکا را 

ــد. ــ ــرض بگیرنـ ــ پیش‌فـ

دروغ‌های دور  اول  مذا‌کرات  ایران  و  آمر‌یکا  )فروردین تا خرداد 1404( :

غافلگیر شدن نتانیاهو از خبر مذاکرات 

برکناری مسئولان مخالف مذاکره با ایران  

توقف اقدامات تحریمی علیه ایران

مخالفت آمریکا با حمله به ایران

تنش بین ترامپ و نتانیاهو بر سر ایران

موفق و سازنده بودن مذاکرات با ایران

برتری حامیان مذاکره در تیم ترامپ

جلوگیری ترامپ از حمله اسرائیل به ایران

پذیرش غنی‌سازی محدود در ایران از سوی آمریکا

کوتاه آمدن آمریکا از برخی خواسته‌ها برای حصول توافق

ابراز نگرانی رسانه‌های اسرائیلی
از امتیازات آمریکا به ایران در مذاکرات

تمدید مهلت مکانیسم ماشه با توجه به
مذاکرات آمریکا با ایران

کوتاه آمدن آمریکا از برچیده شدن کامل برنامه اتمی ایران  

موافقت ترامپ با حق غنی‌سازی محدود در ایران

کلافه شدن ترامپ از اصرار نتانیاهو برای حمله به ایران 

خودداری آمریکا از ارائه برخی جزئیات مذاکرات به اسرائیل

آمادگی ترامپ برای دیدار با سران ایران

احتمال سرمایه‌گذاری آمریکا در ایران

تکذیب برنامه‌ریزی برای حمله به ایران

نزدیک بودن امضای توافق ایران و آمریکا  

موافقت ترامپ برای تجارت با ایران

هشدار ترامپ به نتانیاهو درباره
اقدام خودسرانه اسرائیل

توقف هماهنگی‌های آمریکا
با اسرائیل از سوی ترامپ 

تضمین اسرائیل به آمریکا که تا زمان مذاکرات
به ایران حمله نخواهد کرد
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گزارش

        مذاکرات هسته‌ای ایران و آمریکا که از اواخر فروردین‌ماه 

امسال شروع شد و نهایتاً در 23 خردادماه به جنگ 12 روزه انجامید، 

درس تاریخی درباره فریبکاری آمریکا و رژیم صهیونیستی در بر 

داشت. مروری بر مواضع سیاسی دولتمردان آمریکا و سران رژیم 

صهیونیستی در کنار پوشش رسانه‌های غربی در دوره 2 ماهه 

شروع مذاکرات ایران و آمریکا در اواخر فروردین تا حمله اسرائیل 

و آمریکا به ایران در اواخر خرداد، نشان از یک عملیات فریب از 

پیش طراحی‌شده حکایت دارد.

در دوره 2 ماهه‌ای که مذاکرات ایران و آمریکا انجام می‌شد، در 

رسانه‌های مختلف اسرائیلی، انگلیسی و آمریکایی که هدایت 

اخبار مذاکرات را بر عهده داشتند، پر بود از اخبار و گزارش‌های 

ظاهراً مثبت از مذاکرات و به نفع ایران که پس از جنگ مشخص شد 

هدفشان، فریب ایران بوده است. متاسفانه رسانه‌های غربگرای 

داخلی نیز در آن مدت به طور پرحجم به انعکاس این گزارش‌های 

جهت‌دار و فریبکارانه رسانه‌های آمریکایی و اسرائیلی می‌پرداختند.

مهم‌ترین خطوط رسانه‌ای و سیاسی که مسئولان و رسانه‌های 

آمریکا و اسرائیل در دوره 2 ماهه مذاکرات هسته‌ای در پیش گرفته 

بودند بدین شرح بود:

   ادعای غافلگیر شدن نتانیاهو از خبر مذاکرات آمریکا با ایران 

و عصبانیت شدید وی از ترامپ

   ادعای برکناری مسئولان مخالف مذاکره با ایران از سوی ترامپ 

و انتصاب افراد حامی توافق با ایران

   ادعای دستور ترامپ برای توقف اقدامات تحریمی علیه ایران

   ادعای مخالفت شدید آمریکا با درخواست اسرائیل برای حمله 

به ایران

   انتشار شایعاتی مبنی بر تنش بین ترامپ و نتانیاهو بر سر ایران

   ادعاهای مکرر ترامپ، وزیر خارجه آمریکا، سخنگوی کاخ سفید 

و سایر مقامات آمریکایی در طول مذاکرات مبنی بر بسیار موفق و 

سازنده بودن مذاکرات با ایران

   ادعای رسانه‌های صهیونیستی مبنی بر ناکام ماندن سفر نتانیاهو 

به آمریکا برای همراه کردن ترامپ جهت حمله به ایران و شوکه 

شدن اسرائیل از مذاکرات

   ادعای مخالفت ترامپ با خواسته‌های نتانیاهو درباره اصلاح 

مفاد توافق با تهران به نفع اسرائیل

   تکرار ادعای پذیرش غنی‌سازی محدود در ایران از سوی آمریکا

   تکرار اظهارات مقامات ارشد آمریکایی درباره آمادگی برای 

مصالحه با ایران و کوتاه آمدن از برخی خواسته‌ها برای حصول توافق

   اظهارات مکرر به نقل از برخی کارشناسان خاص همچون علی 

واعظ، تریتا پارسی، دنیس سیترونوویچ، لارنس نورمن و ... مبنی 

بر اینکه ترامپ در مذاکرات با ایران کاملاً صادق است و می‌خواهد 

امتیازات خوبی به ایران بدهد

   ابراز نگرانی رسانه‌های اسرائیلی از امتیازات آمریکا به ایران در 

مذاکرات

   ادعای رسانه‌های آمریکایی مبنی بر اینکه همه به دنبال توافق 

هسته‌ای هستند به‌جز تندروهای ایرانی

   ادعای احتمال تمدید مهلت مکانیسم ماشه با توجه به مذاکرات 

آمریکا با ایران

   ادعای کوتاه آمدن آمریکا از برچیده شدن کامل برنامه اتمی 

ایران برای رسیدن به توافق

   توجیه اظهارات برخی مقامات آمریکایی درباره ضرورت کنار 

گذاشتن کامل برنامه هسته‌ای ایران مبنی بر اینکه این اظهارات 

صرفاً مصرف داخلی در آمریکا دارد

   ادعای موافقت ترامپ با حق غنی‌سازی محدود در ایران

   ادعای اختلاف در تیم ترامپ درباره مذاکره یا جنگ با ایران و 

برتری حامیان مذاکره و به حاشیه رفتن حامیان جنگ

   ادعای جلوگیری ترامپ از حمله اسرائیل به ایران

   شایعه دیدار پزشکیان و ترامپ در عربستان

   اظهار موافقت مقامات اسرائیلی با توافق احتمالی آمریکا با 

ایران و تکذیب برنامه‌ریزی برای حمله به ایران

   ادعای خودداری آمریکا از ارائه برخی جزئیات مذاکرات به اسرائیل

   ادعاهای مکرر ترامپ برای آمادگی دیدار با سران ایران

   ادعای احتمال سرمایه‌گذاری آمریکا در ایران با توافق جدید

   ادعای کلافه شدن ترامپ از اصرار نتانیاهو برای حمله به ایران 

و کاهش شدید ارتباطات این دو

   ادعای نزدیک بودن امضای توافق ایران و آمریکا با پیشرفت 

مذاکرات

   اعلام موافقت ترامپ برای تجارت با ایران

   ادعای هشدار ترامپ به نتانیاهو مبنی بر عزم او برای توافق با 

ایران و ضرورت جلوگیری از اقدام خودسرانه اسرائیل

   ادعای توقف هماهنگی‌های آمریکا با اسرائیل از سوی ترامپ، 

برای ممانعت از حمله احتمالی به ایران

   تضمین اسرائیل به آمریکا که تا زمان مذاکرات به ایران حمله 

نخواهد کرد

اکنون اما با گذشت 8 ماه از آن مذاکرات که به حمله نظامی 

آمریکا و اسرائیل به ایران منجر شد، مجدداً شاهد تکرار همان 

سناریو از سوی آمریکا و اسرائیل هستیم. دوباره اظهارات مکرر 

ترامپ و مقامات آمریکایی برای توافق با ایران در رسانه‌های 

خاص برجسته می‌شود. 

دوباره ادعاهای دروغ درباره اختلاف‌نظر ترامپ و نتانیاهو بر 

سر ایران مطرح شده و مجدداً اخبار فراوانی منتشر می‌شود 

مبنی بر اینکه آمریکا کوتاه آمده و می‌خواهد به ایران امتیازاتی 

بدهد و همین موجب عصبانیت رژیم صهیونیستی شده است!

باز هم شاهد آن هستیم که بر ضرورت مذاکره مستقیم ایران 

با آمریکا تاکید می‌شود چراکه این مذاکرات حتماً به سود ایران 

خواهد بود و اصلاً خبری از فریب نخواهد بود و مقامات آمریکایی 

خصوصاً ترامپ از سرعت مذاکره با ایران سخن می‌گویند؛ 

اما به نظر می‌رسد همان عملیات فریب آمریکا و اسرائیل 

مجدداً در حال تکرار است. مسئولان ایرانی هم همانطور 

که عراقچی وزیر خارجه تاکید کرد باید با بی‌اعتمادی کامل 

به آمریکا مذاکره کننده و به هیچ عنوان به بازی رسانه‌ای – 

سیاسی آمریکا و اسرائیل توجهی نکنند و فریبکاری آمریکا 

را پیش‌فرض بگیرند.

بازخوانی تحرکات سیاسی و رسانه‌ای آمریکا و اسرائیل در جریان مذاکرات 18 فروردین تا 23 خرداد امسال

بود فریب  عملیات  بودمذاکره؛  فریب  عملیات  مذاکره؛ 

18 فروردین

 ترامپ در حضور نتانیاهو از برنامه دولت آمریکا برای شروع 
مذاکرات هسته‌ای با ایران خبر داد و گفت: رسیدن به توافق با 

ایران اولویت موردنظر ما است.

19 فروردین

 نتانیاهو زمانی که ترامپ از مذاکره با ایران سخن گفت، عصبانی 
شد و چهره او در اخم فرو رفت.

 نتایج سفر نتانیاهو به آمریکا و دیدارش با ترامپ از سوی 
رسانه‌های صهیونیستی ناامیدکننده توصیف شده است.

19 فروردین

اندرو یانگ عضو ارشد اندیشکده آمریکایی کارنگی نوشت: 
اسرائیلی‌ها قطعاً از اعلام آغاز مذاکرات آمریکا و ایران در روز 

شنبه ناراضی بودند، چراکه به‌شدت مشتاق بودند آمریکا را در 
یک حمله نظامی مشترک علیه ایران همراه کنند. اینکه هیات 

آمریکایی به‌جای مارکو روبیو، با ریاست استیو ویتکاف هدایت 
می‌شود، بسیار معنادار است؛ زیرا ترامپ، روبیو را که زمانی مورد 

حمایت خانواده آدلسون بود و احتمالاً علاقه‌ای به نتیجه مثبت در 
مذاکرات ندارد، کنار گذاشته و فرد منصوب خود را که بیشتر به او 

اعتماد دارد، جایگزین کرده است.

19 فروردین

 رسانه قطری العربی الجدید: تهران 
پیامی از سوی واشنگتن دریافت کرد 

که »نشان‌دهنده آمادگی دولت آمریکا 
برای آغاز سریع مذاکرات« بود

 در درون دولت، ترامپ بیشتر با جبهه صلح‌طلب که طرفدار حل 
دیپلماتیک هستند، هم‌راستا است / »ویتکاف« و »ونس« بر این باورند 

که دستیابی به توافق با ایران، ممکن است / مقامات اسرائیلی می‌گویند 
که اعلام آغاز مذاکرات ترامپ با ایران در کنار نتانیاهو برای او شرم‌آور بود

19 فروردین

سفر نتانیاهو به واشنگتن به طور ناگهانی و با سرعتی مشکوک پایان 
یافت / اسرائیل از قبل از توافق ترامپ و ایرانی‌ها برای مذاکره، مطلع 
نبود / شوک در چهره هیات اسرائیلی مشهود بود / این سفر هیچ 

پیشرفتی به همراه نداشت؛ نتانیاهو دست خالی از واشنگتن بازگشت 
/ نشست خبری مشترک نتانیاهو و ترامپ هم لغو شد

23 فروردین

 اکسیوس به نقل از یک مقام 
آمریکایی: ترامپ آماده است 

برای رسیدن به توافق با ایران، 
مصالحه‌هایی انجام دهد.

 وال استریت ژورنال: 
مقام‌های ایرانی گفته‌اند 

که خواهان کاهش سریع 
تحریم‌های آمریکا هستند 
و این کاهش باید بخشی 
از یک توافق باشد / آن‌ها 

همچنین خواستار دسترسی به میلیاردها دلار دارایی مسدودشده در 
خارج و پایان فشارهای آمریکا بر خریداران نفت ایران در چین شدند / 
در ازای آن، تهران آماده است تا به همان سطح از غنی‌سازی اورانیوم 

بازگردد که در برجام تعیین شده بود

24 فروردین

وزیر دفاع آمریکا: مذاکرات با ایران ثمربخش بود و یک گام مثبت 
محسوب می‌شود / ترامپ درباره خواسته خود برای رسیدن به 

توافق از طریق میز مذاکرات جدی است

24 فروردین

 نیویورک‌تایمز: امید 
می‌رود که در یکی دو 

نشست آینده، توافقی 
موقت بین ایران و 

آمریکا حاصل شود / کار 
سخت‌تر در پیش است؛ 
تندروهای ایران و آمریکا 

به همراه اسرائیل با 
هرگونه توافقی مخالفت خواهند کرد / ایرانی‌ها معتقدند ترامپ 
بهتر می‌تواند دوام یک توافق را تضمین کند و در برابر تندروهای 

حزب جمهوری‌خواه مقاومت نشان دهد / اروپایی‌ها در حال 
بررسی امکان تمدید این مهلت مکانیسم ماشه هستند

 دونالد ترامپ، رئیس‌جمهور آمریکا گفت که مذاکرات با ایران 
درباره برنامه هسته‌ای خوب پیش می‌رود.

20 فروردین

 هاآرتص: نتانیاهو در ماجرای ایران نمی‌تواند با ترامپ بازی کند؛ 
وقتی او از مذاکرات با ایران خبر داد، نتانیاهو مجبور شد سر خود را 
به نشانه تأیید تکان دهد / این خطر وجود دارد که ترامپ توافقی 

ناقص با ایران امضا کند و آن را به عنوان توافق قرن تصویر کند.
 ترامپ هیچ تعهدی در مورد پذیرش خواسته‌های نتانیاهو 

درباره مفاد توافق با تهران نداد.
 جروزالم پست: ترامپ به نتانیاهو گفت ایران می‌تواند تاسیسات 

اتمی غیرنظامی خود مانند راکتور بوشهر را حفظ کند / او قولی 
برای پذیرش مدل لیبی نداد.

22 فروردین

 خبرنگار واشنگتن‌پست: 
ترامپ احتمالاً آمادهٔ توافقی 

با ایران است که اجازهٔ مقداری 
غنی‌سازی اورانیوم بدهد / 

خبرنگار پولیتیکو: به‌طور ضمنی 
به معنای پذیرفتن توانایی 

غنی‌سازی ایران است / یک اکانت اسرائیلی: ایران می‌تواند انرژی 
هسته‌ای، موشک‌های دوربرد، پهپادها و تکنولوژی هایپرسونیک 

داشته باشد، می‌تواند از نیابتی‌ها برای هدف قرار دادن اروپا حمایت 
کند، اما بمب هسته‌ای خط قرمز است

 ویتکاف، نماینده ویژه ترامپ می‌گوید 
آماده مصالحه با ایران است اما خط قرمز 

امریکا، تولید سلاح هسته‌ای است

23 فروردین

 تریتا پارسی، معاون اندیشکده آمریکایی 
کوئینسی: در پایان مذاکرات عراقچی و 

ویتکاف به طور مختصر به صورت مستقیم با 
یکدیگر صحبت کردند / ترامپ از این موضوع 

خوشحال خواهد شد؛ او می‌داند هیچ‌گاه 
مذاکرات مستقیم در این سطح بین واشنگتن 

و تهران در دوران بایدن انجام نشد / اگر 
ایرانی‌ها درنهایت با گفت‌وگوهای مستقیم موافقت نمی‌کردند، این یک 

اشتباه بزرگ و فرصت از دست رفته می‌بود
 کاخ سفید: ویتکاف به عراقچی اطلاع داد که 
او در تلاش است تا دستورات ترامپ را برای حل 

اختلافات بین دو کشور از طریق گفت‌وگو و 
دیپلماسی اجرا کند / تماس مستقیم که امروز 

ویتکاف با ایران برقرار کرد، گامی به جلو در راستای 
دستیابی به نتیجه‌ای مفید برای هر دو طرف بود

22 فروردین

 سخنگوی کاخ سفید: 
مذاکرات با ایرانی‌ها به طور 

مستقیم خواهد بود / ترامپ 
به دیپلماسی، گفت‌وگوهای 
مستقیم و صحبت کردن در 

همان اتاق اعتقاد دارد

 یک چهره مخالف حمله 
نظامی به ایران، مسئول تهیه 
گزارش اطلاعاتی برای ترامپ 
شد / با ویلیام روگر، معاون 
جدید سازمان اطلاعات ملی 

آمریکا، آشنا شوید

23 فروردین

 سخنگوی وزارت خارجه آمریکا در 
دوره مذاکرات برجام درباره برگزاری 
دور بعدی مذاکرات ایران و آمریکا: 

خبر بزرگ و خوبی است؛ بهترین 
نتیجه از دیدار امروز می‌تواند، یک 

دیدار دیگر سریع باشد

 واکنش خبرنگار ارشد 
روزنامه فرانسوی فیگارو به 

دیدار مستقیم امروز عراقچی 
و ویتکاف: به نظر می‌رسد 
تأییدی باشد بر این که جو 

مذاکرات دوستانه بوده است

22 فروردین

 رابرت مالی، رئیس تیم 
مذاکره‌کننده آمریکا در 

دوره بایدن: اکنون شانس 
تفاهم تهران و واشنگتن 

بیشتر است؛ بایدن به توافق 
بی‌تفاوت بود اما ترامپ 

مشتاق آن است / بایدن 
حسابگر بود و روی سیاست 

داخلی تمرکز داشت اما 
ترامپ به آن اهمیت نمی‌دهد

 علی واعظ، مدیر بخش ایران 
در گروه بحران: ایران با حضور 

ترامپ فرصت منحصربه‌فردی 
برای دستیابی به یک توافق 
پایدار با ایالات متحده دارد / 

این امکان وجود دارد که شکاف 
دیپلماتیکی که نزدیک به پنج 

دهه طول کشیده، حل‌وفصل 
شود / زمان بسیار کم است و 

مخاطرات بسیار بالا هستند

23 فروردین

 ویتکاف: یک گفت‌وگوی بسیار مثبت و سازنده با ایران داشتیم / 
مذاکرات در تاریخ ۱۹ آوریل ادامه خواهد یافت

 ترامپ: هدف از مذاکرات با ایران جلوگیری از دستیابی آنها به 
سلاح هسته‌ای است؛ فقط همین

 ترامپ: امروز با ایرانی‌ها جلسه بزرگی داریم / می‌خواهیم کشورشان 
شکوفا شود اما نمی‌توانند سلاح هسته‌ای داشته باشند
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25 فروردین

 اکسیوس: دور دوم مذاکرات آمریکا و ایران شنبه در رم ایتالیا 
برگزار می‌شود / هدف دولت ترامپ از دور اول، تغییر قالب 

مذاکرات از غیرمستقیم به مستقیم بود که طبق برنامه پیش رفت 
/ در دور اول، ویتکاف و عراقچی ۴۵ دقیقه با یکدیگر گفت‌وگو 

کردند / ویتکاف در دیدار با ترامپ، او را در جریان جزئیات مذاکرات 
قرار داد / دور دوم مذاکرات، ممکن است مقامات ایرانی و 

آمریکایی در یک اتاق حضور داشته باشند

 اکسیوس: مذاکرات ایران و آمریکا با فضای بی‌اعتمادی آغاز شد 
اما دو طرف پس از چند ساعت گفت‌وگو اعلام کرده‌اند که مسیری 
در پیش‌رو می‌بینند / آمریکا می‌خواهد ایران گام‌هایی بردارد که 
برنامه هسته‌ای‌اش را از مسیر تسلیحاتی شدن دور کند؛ یکی از 
این گام‌ها می‌تواند »رقیق‌سازی« ذخایر اورانیوم غنی‌شده ۶۰ 

درصدی باشد / گروسی پیش از دور دوم مذاکرات، به تهران سفر 
خواهد کرد

25 فروردین

 اخبار مذاکرات ایران و آمریکا، مقامات اسرائیلی را به شدت 
نگران کرده است و اسرائیلی‌ها نگرانند ترامپ با ایران توافق کند.

 ترامپ: ما مسئله با ایران را حل خواهیم 
کرد؛ این یک موضوع آسان است / مذاکرات 
با تهران باید سریع انجام شود / آن‌ها نباید 

بمب هسته‌ای داشته باشند / مذاکره با 
ایران را بخاطر دنیا انجام می‌دهم

 ترامپ پس از دیدار با مشاوران خود: 
خیلی سریع درباره ایران تصمیم‌گیری می‌کنم

 اسرائیل باید از گزارش مهم اکسیوس در مورد مذاکرات نگران 
باشد؛ نه تنها مطالبه برچیدن برنامه اتمی ایران از روی میز حذف 

شده، بلکه پای ماجرایی دیگر نیز در میان است

26 فروردین

 کاخ سفید: ترامپ خواهان گفت‌وگو با ایران است
 ۳ سناریو در مورد تغییر موضع ویتکاف در رابطه با برنامه غنی‌سازی 

ایران / احتمالاً اظهارات علنی ویتکاف همگی فقط در حد حرف است؛ او در 
مذاکرات غزه هم برای جامعه هدف‌های مختلف، طعمه پرتاب می‌کرد ولی 

هیچ‌کدام بازتاب‌دهنده واقعیت نبود
 خبرنگار اکونومیست: پس از اظهارات 

ویتکاف به نظر می‌رسد که ترامپ با 
توافقی که به ایران اجازه غنی‌سازی بدهد 
مشکلی ندارد / پس اساساً داریم درباره 

توافقی شبیه به برجام صحبت می‌کنیم
 ویتکاف، نماینده ویژه ترامپ: آمریکا به دنبال محدودسازی غنی‌سازی 

ایران است، نه توقف کامل برنامه هسته‌ای / دیدار اول ما با ایرانی‌ها مثبت 
و سازنده بود / در حال بررسی این موضوع هستیم که ببینیم آیا می‌توانیم 
وضعیت را از طریق دیپلماتیک و گفت‌وگو حل کنیم / راستی‌آزمایی برنامه 

هسته‌ای ایران، نکته اساسی برای دستیابی به توافق خواهد بود

27 فروردین

   گزارش اکسیوس از اختلافات در داخل تیم ترامپ؛ یک جناح 
به رهبری جی‌دی ونس معتقد است امریکا باید آماده برخی 

مصالحه‌ها با ایران برای تحقق توافق باشد

   گزارش نیویورک‌تایمز از اختلافات داخلی تیم ترامپ در مورد توافق 
با ایران / ویتکاف و معاون ترامپ در جلسات داخلی گفته‌اند که اصرار 

بر برچیدن برنامه اتمی، باعث شکست مذاکرات می‌شود

28 فروردین

نیویورک‌تایمز: اسرائیل قصد داشت در ماه آینده به تأسیسات 
هسته‌ای ایران حمله کند اما ترامپ این حمله را به نفع مذاکره با 

تهران متوقف کرد
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30 فروردین

   میلر، مذاکره‌کننده ارشد سابق در دولت‌های جمهوری‌خواه و 
دموکرات آمریکا: بدترین کابوس نتانیاهو ممکن است تحقق یابد 
/ یک توافق مشابه برجام که گزینه نظامی را از روی میز برمی‌دارد 

و اجازه غنی‌سازی و رفع تحریم‌ها را بدون پرداختن به ماجرای 
موشک‌ها و نیروهای نیابتی تهران می‌دهد

   ویتکاف، پیش از آغاز مذاکرات هسته‌ای با ایران، در رم با گروسی 
دیدار کرده است

   وزیر خارجه عمان: مذاکرات میان آمریکا و ایران شتاب گرفته و 
دستیابی به توافق اکنون ممکن شده است

   جدال داخلی در امریکا باید پیش از ورود به گفت‌وگوهای 
محتوایی با ایران حل‌وفصل شود / هرچه گفت‌وگوهای هسته‌ای 
پیشرفت بیشتری داشته باشند، مخالفت تندروهای ضد ایرانی در 
واشنگتن شدیدتر خواهد شد / یکی از عواملی که ممکن است 

کل این روند را متوقف کند، درخواست ایران برای تضمینی از سوی 
واشنگتن درباره تداوم رفع تحریم‌ها در بلندمدت است

5          اردیبهشت

 ترامپ: در حال تعامل با ایران در بالاترین سطوح هستیم؛ اوضاع 
خوب پیش می‌رود / توافق با تهران ساده است؛ آن‌ها نمی‌توانند 

سلاح هسته‌ای داشته باشند

 گاردین: غریزه معامله‌گری 
ترامپ می‌تواند به نتیجه‌ای 

مثبت منجر شود؛ یعنی 
اجتناب از جنگ با ایران 
و تضعیف تندروها در 

واشنگتن و تل‌آویو / او 
به این نتیجه رسیده که 

نتانیاهو ممکن است به‌مانند دوران اوباما و بایدن، بزرگ‌ترین 
مانع توافق با تهران باشد / اگر ترامپ در برابر فشار نتانیاهو، 

جمهوری‌خواهان تندرو و حتی برخی از مشاوران خود مقاومت 
کند، ممکن است بتواند توافقی چشمگیر با ایران امضا کند

30 فروردین

   اکسیوس به نقل از مقام ارشد آمریکایی: امروز در رم در مذاکرات 
»مستقیم« و »غیرمستقیم« خود پیشرفت بسیار خوبی داشتیم

   لیبرمن، رئیس حزب »اسرائیل خانه 
ما«: مذاکرات رم، شکست سخت 
نتانیاهو در مقابل واشنگتن بود

   سیترونوویچ، رئیس سابق میز ایران 
در سازمان اطلاعات نظامی ارتش 

اسرائیل: ایران تلاش می‌کند با ارائه 
یک برنامه اقدام تدریجی، بازگشت به 

محدودیت‌های هسته‌ای را در برابر لغو 
تحریم‌ها و عدم فعال‌سازی اسنپ‌بک 

مطرح کند / به خاطر شکاف عمیق 
بین مواضع آمریکا و اسرائیل، دیدار 

مقام‌های دو طرف اهمیت دارد

3        اردیبهشت

وزیر خارجه آمریکا: ترامپ، مصمم است مانع دستیابی ایران به 
سلاح هسته‌ای شود و ترجیح می‌دهد این هدف از طریق مذاکره 

محقق شود / ما خواهان جنگ نیستیم / ایرانی‌ها تمایل خود 
را برای گفت‌وگو نشان داده‌اند / اگر تهران به دنبال یک برنامه 

هسته‌ای غیرنظامی باشد، می‌تواند مانند بسیاری دیگر از کشورها 
چنین برنامه‌ای داشته باشد؛ یعنی اورانیوم غنی‌شده را وارد کند

13    اردیبهشت

 ارتباط برکناری والتز مشاور 
امنیت ملی با ماجرای ایران 
/ تصمیم ترامپ برای اخراج 
او نتیجه تجمع نارضایتی‌ها 
از او بود که تمایل بیشتری 
به استفاده از گزینه نظامی 
نسبت به رئیس خود داشت 

/ دو منبع گفتند که والتز 
هماهنگی‌های فشرده‌ای با نتانیاهو درباره گزینه‌های نظامی علیه 
ایران قبل از جلسه با ترامپ انجام داده بود / این به گوش ترامپ 
رسیده بود / مشاور ترامپ: تو باید برای رئیس‌جمهور کشورت کار 

کنی، نه رئیس کشور دیگر
 نیویورک‌تایمز: در ماه‌های اخیر، اکثر مشاوران ترامپ، والتز را 
فردی بیش از حد متمایل به رویکرد تهاجمی می‌دانستند که با 

شخصیت ترامپ برای توافق با ایران ناسازگار بود

5          اردیبهشت

 ترامپ می‌گوید آمادهٔ ملاقات با سران ایران است / فکر می‌کنم ما با 
ایران به توافق خواهیم رسید / ممکن است نتانیاهو وارد جنگ با ایران 

شود، اما ما به جنگ کشیده نمی‌شویم / اینکه گفته می‌شود من جلوی 
حمله اسرائیل به سایت‌های هسته‌ای ایران را گرفتم درست نیست اما 

شرایط را هم برایشان راحت نکردم
 شبکه ۱۲ اسرائیل: تل آویو به‌شدت نگران است که ایالات متحده در 

آستانه دستیابی به یک »توافق بد« با ایران باشد / مذاکراتی که در جریان 
است، »بسیار بسیار پیشرفته« است / گزارش‌ها می‌گوید که »پیشرفت 

واقعی” در جهت دستیابی به یک توافق هسته‌ای در حال انجام است
 وزارت خارجه آمریکا: روند مذاکرات 

با ایران مثبت و سازنده است / 
پیشرفت خوبی داشته‌ایم اما هنوز 

راه زیادی باقی‌مانده است / ویتکاف 
و آنتون در عمان حضور می‌یابند

2     اردیبهشت

 کاخ سفید با اشاره به گفت‌وگوی رئیس‌جمهور آمریکا و 
نتانیاهو: ترامپ خواستار توافق با ایران است

 ترامپ: همین الآن با نتانیاهو در مورد ایران صحبت کردم / 
تماس بسیار خوبی بود؛ ما در همه مسائل در یک جبهه هستیم

 مشاور برکنار شده 
وزیر دفاع آمریکا 
می‌گوید به دلیل 

مخالفت با حمله به 
ایران و تهدیداتی که 

علیه منافع برخی 
داشته، برکنار شده 

است

12       اردیبهشت

 روایت رویترز از جزئیات مذاکرات ایران و آمریکا: گفت‌وگوها دارد به 
نوعی »برجام ۲« تبدیل می‌شود / این توافق هسته اصلی برجام را 

حفظ می‌کند / تهران از کاهش قابل‌توجه تحریم‌ها برخوردار می‌شود
 آسوشیتدپرس: نتانیاهو در 

ماجرای مذاکرات ایران فلج شده؛ 
او تمایلی ندارد ترامپی که انتقادات 

را برنمی‌تابد، مورد نقد قرار دهد 
/ او فکر می‌کرد موقعیت اسرائیل 

در برابر ایران در دوران ترامپ بهبود خواهد یافت، اما در عمل، عکس آن 
اتفاق افتاده / نتانیاهو برای یافتن جمهوری‌خواهانی که حاضر باشند 

علناً با ترامپ روی این موضوع مقابله کنند هم با مشکل مواجه است / 
بهترین امید نتانیاهو این است که مذاکرات شکست بخورد

 وزیر خارجه امریکا: اگر ایران خواهان یک برنامه هسته‌ای صلح‌آمیز 
باشد راهش این است که راکتورها را بسازد و اورانیوم غنی‌شده 

وارداتی را برای سوخت آن راکتورها استفاده کند

6       اردیبهشت

 نزاع گسترده در درون دولت ترامپ در خصوص ایران / مخالفان، 
پیشنهاد اولیه ویتکاف به ایران را همان برجام اوباما با یک 

بسته‌بندی جدید می‌دانند / آن‌ها می‌خواهند با مقایسه توافق 
جدید با برجام، ترامپ را وادار کنند به مسیری که اسرائیلی‌ها 

ترجیح می‌دهند برود
 رویترز به نقل از یک 

مقام ارشد دولت 
ترامپ: سومین دور 
مذاکرات هسته‌ای با 
ایران مثبت و سازنده 

بود
 اکسیوس از قول یک مقام آمریکایی: هنوز کارهای زیادی 

باقی‌مانده، اما پیشرفت بیشتری در مسیر دستیابی به توافق 
حاصل شد / توافق کردیم که به زودی بار دیگر در اروپا دیدار کنیم

1      اردیبهشت

 ترامپ: نشست‌های »بسیار خوبی” با ایران داشتیم
 مقام اسرائیلی: آنچه از مذاکرات ایران و آمریکا منتشرشده، خیلی 
شبیه برجام است؛ اصلاً رضایتی در مواضع نتانیاهو دیده نمی‌شود

11        اردیبهشت

»مایک والتز«، مشاور امنیت ملی ترامپ و معاونش استعفا 
می‌دهند / والتز از مهم‌ترین چهره‌های جریانی در کاخ سفید است 

که معتقد به برچیدن کامل برنامه هسته‌ای و غنی‌سازی ایران 
است

31 فروردین

رئیس موساد و وزیر امور استراتژیک اسرائیل نتوانستند ویتکاف 
را از مسیری که در مذاکرات هسته‌ای ایران در پیش گرفته، منصرف 

کنند / خودداری آمریکا از ارائه برخی جزئیات و تعیین زمان برای 
دور سوم مذاکرات در هفته آینده و سایر نشانه‌ها حاکی از آن است 

که بارنئا و درمر در تلاش خود موفق نبوده‌اند

8        اردیبهشت

 رئیس سابق میز ایران در سازمان اطلاعات نظامی ارتش اسرائیل 
در واکنش به اظهارات ترامپ: به نظر می‌رسد شکاف‌ها میان 
اسرائیل و آمریکا درباره مسئله ایران در حال گسترش است

 ترامپ: مذاکرات با ایران »بسیار خوب« پیش می‌رود / فکر 
می‌کنم ما بدون آنکه شروع به انداختن بمب‌ها کنیم، به چیزی 

توافقی دست خواهیم یافت

31 فروردین

 روزنامه اسرائیلی هاآرتص: مذاکرات میان ایران و آمریکا در رم، نه 
تنها سطح انتظارات را بالا برد، بلکه آستانه تحقق آن را نیز افزایش 
داد / سخت‌ترین و پیچیده‌ترین بخش مذاکرات اکنون در پیش 

است / ایران و آمریکا تصمیم استراتژیکی برای تلاشی دیپلماتیک 
گرفته‌اند که بر یک نقطه اشتراک بنا شده: اجتناب از جنگ

 سخنگوی وزارت خارجه آمریکا: دور دوم مذاکرات با ایران با 
پیشرفت قابل توجهی همراه بود

 ویتکاف به مقامات آمریکا گفته که اگر بر برچیدن کامل 
زیرساخت‌های هسته‌ای ایران پافشاری کنیم، احتمال رسیدن به 

توافق بسیار پایین خواهد بود
 سی‌ان‌ان از قول مقام آمریکایی: پس 

از ۴ ساعت گفت‌وگو با ایران در رم، به 
پیشرفت‌های بسیار خوبی رسیدیم

10        اردیبهشت

منابع اسرائیلی: بهترین گزینه ترامپ برای کسب صلح نوبل، پرونده 
ایران است؛ نگرانیم صبرش را از دست بدهد و بگوید به هر قیمتی 
با تهران توافق کنید / کاملاً از روند تصمیم‌گیری واشنگتن در مورد 
ایران کنار گذاشته شده‌ایم / نباید طوری دیده شویم که گویی در 
حال کارشکنی در مذاکرات ترامپ با ایرانی‌ها هستیم / سناریوی 

توافقی ضعیف که سبب شود حسرت برجام را بخوریم، مطرح است 
/ نتانیاهو هیچ راهی ندارد به‌جز دندان روی جگر گذاشتن
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31 فروردین

 گروسی، مدیرکل آژانس: 
توافق ایران و آمریکا ممکن 
است طی هفته‌های آینده 

 حاصل شود / 
دستیابی به توافق بدون 

امکان راستی‌آزمایی میدانی 
 از سوی ما، ممکن

 نخواهد بود

 واکنش وزیر خارجه اسرائیل 
به گزارش نیویورک‌تایمز: به خاطر 
نمی‌آورم در مورد حمله به ایران 

تصمیمی گرفته باشیم / تل آویو 
متعهد به جلوگیری از دستیابی ایران 

به سلاح هسته‌ای است؛ اگر این هدف 
از طریق دیپلماتیک دست‌یافتنی 

باشد، قابل قبول خواهد بود

29 فروردین

   ترامپ: ما اکنون در حال انجام کارهای زیادی با تهران هستیم / 
من با جلوگیری از دستیابی ایران به سلاح هسته‌ای موافقم

   شبکه ‌ای ۲۴ اسرائیل: افشاگری نیویورک‌تایمز درباره طرح 
حمله اسرائیل به ایران، از خطرناک‌ترین نشت‌های اطلاعاتی در 
تاریخ اسرائیل است / شبکه کان: اسرائیل بر این باور است که 
افشای این طرح از سوی واشنگتن، تلاشی است جهت پیشبرد 

مسیر توافق با ایران / مقامات اسرائیلی: افشاگری از سوی عناصر 
آمریکایی مخالف حمله به ایران انجام شده

   ادعای لارا روزن، خبرنگار 
آمریکایی: سعودی‌ها به دنبال 

تدارک دیدار پزشکیان و ترامپ در 
عربستان / تهران تاکنون تمایلی 

نشان نداده

14     اردیبهشت

 مدیر اطلاعات ملی آمریکا 
درباره درز یافتن اطلاعاتی در 
خصوص مخالفت »ترامپ« 

برای همراهی با اسرائیل علیه 
ایران: ترامپ بارها صراحتاً گفته 

هدف او درباره تهران اول از همه 
این است که این کشور سلاح 
هسته‌ای تولید نکند یا به آن 
دست پیدا کند / او به راه‌حل 

دیپلماتیک در قبال ایران باور دارد
 ترامپ: آماده‌ام به درخواست‌ها برای اجازه دادن به ایران برای 
پیگیری انرژی هسته‌ای غیرنظامی گوش بدهم، مشروط بر پایان 
برنامه سلاح‌های هسته‌ای‌اش / ما نمی‌خواهیم تهران به سلاح 

هسته‌ای دست پیدا کند؛ این بسیار ساده است

15    اردیبهشت

 منابع اسرائیلی: نتانیاهو از مواضع ترامپ در قبال ایران ناراضی است 
/ او به دستیارانش گفته که ترامپ در دیدارهای دوجانبه در خصوص 

تهران سخنان درستی مطرح می‌کند، اما اقداماتش با این گفته‌ها 
همخوانی ندارد

 شرمن، عضو ارشد 
تیم مذاکره‌کننده دولت 
اوباما: ترامپ می‌تواند 

امتیازاتی به ایران بدهد که 
در دوران ما ممکن نبود / 

استقبال ایرانی‌ها از احتمال 
سرمایه‌گذاری آمریکا در ایران 

تغییر بزرگی است
 سخنگوی وزارت خارجه آمریکا: ترامپ به دنبال ایده‌های جدیدی 

برای تعامل با ایران است؛ می‌خواهد توافقی دائمی منعقد کند

16     اردیبهشت

ویتکاف: مذاکرات با ایران مثبت است؛ در حال پیشرفت هستیم / 
در تلاش هستیم دور چهارم گفت‌وگوها را برای آخر این هفته شنبه 

یا یکشنبه برنامه‌ریزی کنیم / اگر این گفت‌وگو برگزار نشود، تنها 
دلیلش سفر ترامپ به خاورمیانه خواهد بود

17    اردیبهشت

 ترامپ: هنوز تصمیمی درباره موافقت با غنی‌سازی اورانیوم در ایران 
نگرفته‌ایم؛ خواهیم گرفت

 ونس، معاون ترامپ: ایران 
می‌تواند انرژی هسته‌ای صلح‌آمیز 

داشته باشد، اما نه برنامه‌ای که به 
ساخت سلاح هسته‌ای منجر شود
 تولسی گبرد، مدیر اطلاعات ملی 

امریکا: ترامپ در قبال ایران، به 
دیپلماسی گرایش دارد، نه به عجله 

نئوکان‌ها برای جنگ
 ونس، معاون رئیس‌جمهور آمریکا: از نحوه پاسخ‌دهی ایران به برخی 

از نکاتی که مطرح کردیم، بسیار راضی بودیم؛ تا اینجای کار، مذاکرات 
با تهران در مسیر درستی قرار داریم / فرصتی برای بازگرداندن ایران به 

اقتصاد جهانی وجود دارد

18      اردیبهشت

 »اسرائیل هیوم« به نقل از منابع مطلع: ترامپ از فشارهای 
نتانیاهو برای حمله به ایران کلافه شده / روابط این دو به سطح 

پایینی رسیده و از یکدیگر ناامید شده‌اند / ترامپ می‌خواهد 
ابتکارات خود در خاورمیانه را بدون مشارکت اسرائیل پیش ببرد

 ترامپ: ترجیح می‌دهم که به یک توافق قوی و راستی‌آزمایی‌شده 
با ایران برسیم؛ ما می‌توانیم این کار را انجام دهیم

21       اردیبهشت

 روزنامه اسرائیلی هاآرتص: تمام دیپلمات‌هایی که روی موضوع هسته‌ای 
کار می‌کنند خوش‌بین هستند که به‌زودی یک یادداشت تفاهم اولیه بین 
ایران و آمریکا حاصل خواهد شد / آمریکا خواهان توافق است و ایران نیز 

خواهان توافق است؛ اسرائیل قربانی این معامله خواهد بود
 نتانیاهو از سخنان ترامپ عصبانی شد که اعلام کرده بود هنوز تصمیمی 
نگرفته که آیا ایران در توافق، اجازه غنی‌سازی اورانیوم خواهد داشت یا نه / 

مشاور ارشد نتانیاهو، این نارضایتی را در دیداری به ویتکاف، منتقل کرد
 ترامپ امیدوار است اواخر این ماه پس از سفر به عربستان، گفت‌وگوی 
مستقیمی با پزشکیان، داشته باشد / پزشکیان فردی میانه‌رو محسوب 

می‌شود، این احتمال وجود دارد که دو رئیس‌جمهور بیانیه‌ای از اصول کلی 
برای آغاز مذاکرات جدید هسته‌ای امضا کنند

 نتانیاهو اختلاف با ترامپ را تکذیب کرد: هر چند روز یکبار با هم 
صحبت می‌کنیم و با یکدیگر توافق داریم

 رئیس سابق میز ایران در سازمان اطلاعات نظامی ارتش اسرائیل: 
ترامپ معتقد است که نتانیاهو در موضوع ایران، عمداً کارشکنی می‌کند 

20      اردیبهشت

 لیبرمن، وزیر دفاع پیشین اسرائیل: به 
یاد ندارم روابط میان اسرائیل و آمریکا در 
تاریخ خود تا به این حد افت کرده باشد 

/ واشنگتن بدون توجه و اطلاع‌رسانی به 
ما با یمن توافق امضا کرد و همین کار را 

در مذاکرات با ایران هم انجام می‌دهد
 درخواست‌های حداکثری ویتکاف، شانس دستیابی به یک توافق 

موقت با ایران را بالا می‌برد / این توافق ممکن است منجر به از 
دست رفتن آخرین فرصت برای فعال‌سازی مکانیسم ماشه در ماه 

اکتبر شود
 وال استریت ژورنال: ویتکاف به ایران پیشنهاد کرده است که در 

ازای لغو تحریم‌ها، برنامه خود را برچیند و اورانیوم غنی‌شده را 
از آمریکا خریداری کند / موضع مشخصی از سوی کاخ سفید در 

مورد اینکه »برچیدن« دقیقاً به چه معناست، وجود ندارد

19      اردیبهشت

 ویتکاف: از جریان نئوکان دائم این حرف‌ها را می‌شنوید که می‌گویند 
»نه، باید با زور با آن طرف برخورد کرد؛ ایرانی‌ها سر میز مذاکره شما را بازی 
می‌دهند، پس نمی‌توانی موفق باشی« / در ذهن این جریان، هر چیزی 
که رنگ و بوی نظامی داشته باشد، راه‌حل مناسب است و هیچ توجهی 

به پیامدهای آن ندارند
 ترامپ در کاخ سفید به صورت غیرعلنی با ران درمر، وزیر امور 

راهبردی اسرائیل و از افراد نزدیک به نتانیاهو، درباره موضوع ایران 
گفت‌وگو کرده / ترامپ در این دیدار تأکید کرده که در تلاش است 

بدون توسل به نیروی نظامی، به توافقی با تهران دست یابد

25     اردیبهشت

ترامپ: فکر می‌کنم به توافق با ایران نزدیک هستیم / در موضوع ایران 
پیشرفت‌هایی حاصل‌شده و تهران تا حد زیادی با مفاد توافق موافقت 
کرده / ایران باید از امیر قطر به‌طور جدی تشکر کند، چون برخلاف قطر، 

دیگرانی هستند که خواهان وارد آوردن ضربه‌ای سخت به ایران هستند 
/ قطر امیری دارد که تلاش می‌کند جلوی حمله به ایران را بگیرد

24     اردیبهشت

 ترامپ: امیدواریم ایران تصمیم درست را بگیرد؛ اوضاع در صورت 
عدم دست‌یابی به توافق، خوب نخواهد بود

 واشنگتن‌پست: ترامپ در سخنانش درباره ایران گفته »آمریکا 
دشمن دائمی ندارد«؛ این جمله ساده می‌تواند در سراسر منطقه 

و به‌ویژه در اسرائیل، طنین‌انداز شود

22      اردیبهشت

 گریگوری برو، تحلیلگر حوزه ایران در موسسه 
اوراسیا گروپ: مهم است که لحن ترامپ در 
مورد مذاکرات با ایران مثبت به نظر می‌رسد

 خبر مهم واشنگتن‌پست: مقاومت جنبش 
مگا و تیم ترامپ در مقابل لابی اسرائیل برای 
انتصاب چهره‌های ضد ایرانی در کاخ سفید / 

ظهور جناح منتقد اسرائیل در درون حزب جمهوری‌خواه
 گزارش فایننشال تایمز از سفر رئیس کاخ سفید به خاورمیانه: ترامپ 

با فشار رهبران عرب خلیج فارس مواجه خواهد شد تا آمریکا به توافقی 
با ایران برسد / سعودی‌ها نقش مهمی در میانجی‌گری و نرم کردن تیم 

ترامپ در بحث تهران ایفا می‌کنند
 ترامپ: آنچه درباره ایران در حال وقوع است، بسیار خوب است / رفتار 

ایرانی‌ها تا این لحظه معقول بوده است / آن‌ها به‌طور هوشمندانه در حال 
مذاکره هستند / ما می‌خواهیم ایران موفق، ثروتمند و خوشحال باشد

پرونده       ویژه
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4 خرداد

پولیتیکو به نقل از چندین مقام کنونی و سابق آمریکا: رابطه 
ترامپ و نتانیاهو در هفته‌های اخیر دچار تنش شده / در دولت 
افرادی هستند که علاقه خاصی به اسرائیل ندارند؛ آن را شریک 

می‌دانند، اما نه شریکی که لازم باشد برایش لطفی مضاعف انجام 
دهیم / اکنون ترامپ بیشتر به سعودی‌ها و اماراتی‌ها متعهد 
است؛ این کشورها با بازی او همراه هستند؛ چک‌های سنگین 

می‌نویسند و از مذاکرات با ایران حمایت می‌کنند

3 خرداد

وال استریت ژورنال: ایران و آمریکا در تلاشند تا چهارچوبی سیاسی 
برای توافقی جدید تعیین کنند اما بسیاری از جزئیات مهم هنوز 

باید مورد مذاکره قرار گیرد / تلاش برای رسیدن به این چارچوب 
سیاسی، مشابه توافق موقت سال ۲۰۱۳ قبل از برجام است

28     اردیبهشت

وزیر خارجه آمریکا: ترامپ از جنگ خوشش نمی‌آید؛ می‌خواهد 
ایران دنبال سلاح هسته‌ای نرود و مردمش خوشبخت باشند / 

هدف نهایی این است که ایران سلاح هسته‌ای نداشته باشد / قرار 
نیست درباره این موضوع در رسانه‌ها مذاکره کنیم، چون این کار 

رسیدن به نتیجه را سخت می‌کند

5 خرداد

 مکالمه تند ترامپ و نتانیاهو بر سر ایران / ترامپ به نخست‌وزیر 
اسرائیل گفت »من به دنبال یک راه‌حل دیپلماتیک با ایرانی‌ها 

هستم« / او تاکید کرد به دنبال توافقی است که منافع تهران و 
واشنگتن را تأمین کند

 ترامپ: مذاکرات بسیار خوبی با ایران داشتیم؛ به پیشرفت‌های 
واقعی دست یافتیم / فکر می‌کنم ممکن است خبرهای خوبی در 

مورد ایران داشته باشیم

2 خرداد

 مقام‌های سابق آمریکایی می‌گویند که یکی از پیشنهادهای 
مطرح‌شده در مذاکرات پیشین با ایران ممکن است ارزش مطرح 
شدن مجدد را داشته باشد / تهران غنی‌سازی اورانیوم را متوقف 

می‌کند، اما امکان تولید سوخت هسته‌ای برای راکتورهای 
غیرنظامی را با استفاده از اورانیوم غنی‌شده وارداتی به دست 

می‌آورد
 وزارت خارجه آمریکا: مذاکرات با ایران همچنان سازنده است؛ ما 
پیشرفت بیشتری داشته‌ایم، اما هنوز کارهایی باقی‌مانده است / 

هر دو طرف توافق کردند که در آینده نزدیک دوباره دیدار کنند
کسیوس: مذاکرات ایران و آمریکا بسیار سازنده بود  آ

 دنیس سیترونوویچ، رئیس سابق میز ایران در سازمان اطلاعات 
نظامی ارتش اسرائیل: ایران و امریکا به‌شدت علاقه‌مندند 

که حرکت مذاکرات را ادامه دهند؛ آن‌ها به خوبی از پیامدهای 
گاهند شکست آ

29     اردیبهشت

کاخ سفید: ما به خطوط قرمز اعلام شده از سوی ویتکاف )عدم 
غنی‌سازی اورانیوم توسط ایران( پایبندیم / وزیر خارجه و ویتکاف 
هم به‌طور عمومی و هم در گفت‌وگوهای صورت گرفته با ایرانیان 

تصریح کرده‌اند که تهران حق غنی‌سازی ندارد

6 خرداد

ترامپ هفته گذشته در تماس با نتانیاهو هشدار داد که نمی‌خواهد 
هیچ چیزی مانع دستیابی به یک راه‌حل دیپلماتیک با ایران شود / 

پیام ترامپ این بود که نتانیاهو رفتار تحریک‌آمیزی انجام ندهد

1     خرداد

نیویورک‌تایمز: تقریباً در تمامی موضوعات استراتژیک و مهم 
مانند توافق هسته‌ای با ایران، ترامپ نه تنها اسرائیل را نادیده 

گرفته، بلکه در مسیری کاملاً متفاوت با انتخاب‌های نتانیاهو 
حرکت کرده / واشنگتن بارها و بارها تل‌آویو را به حاشیه راند

9 خرداد

 ترامپ: احتمال دستیابی به توافق با ایران در آینده‌ای نه‌چندان دور 
وجود دارد

 وال‌استریت ژورنال: اسرائیل نگران است که امریکا در تلاش برای 
دستیابی سریع به یک توافق با ایران، شرط عدم غنی‌سازی تهران را 

کنار بگذارد
 وزارت خارجه آمریکا: ما در هر جلسه با ایرانی‌ها پیشرفت می‌کنیم

 وال استریت ژورنال به نقل از یک مقام آمریکایی: ایالات متحده در 
حال آماده‌سازی ارائه پیش‌نویس شرایطی به ایران است که شامل 
توقف غنی‌سازی اورانیوم می‌شود / واشنگتن امیدوار است که این 

چارچوب، اسرائیل را به تعویق حمله قریب‌الوقوع به ایران متقاعد کند
 کانال عبری: ترامپ هماهنگی با اسرائیل را برای ممانعت از حمله 

احتمالی به ایران متوقف کرد
 المانیتور به نقل از منابع مطلع: آمریکا راهی برای خروج از بن‌بست 

غنی‌سازی پیشنهاد کرده است

30      اردیبهشت

ویتکاف: دولت ترامپ همچنان مصمم به جلوگیری از دستیابی 
ایران به سلاح هسته‌ای است / زمانی که ترامپ در سال ۲۰۲۱ 

ریاست‌جمهوری را ترک کرد، ایران و نیروهای نیابتی‌اش با کمبود 
منابع مواجه بودند

7 خرداد

رسانه قطری العربی الجدید: اسرائیل انگیزه‌های راهبردی خاصی 
برای حمله به ایران دارد، اما چنین اقدامی دست‌کم در آینده 

نزدیک بعید است

8 خرداد

 تایمز اسرائیل به نقل از یک مقام آگاه: دیدار ویتکاف و مقامات 
اسرائیلی درباره ایران »تنش‌آلود« بوده / ویتکاف نسبت به تل‌آویو بابت 

»فضاسازی‌ها« کم‌حوصله شده است
 جروزالم پست: مقامات اسرائیلی نسبت به احتمال توافق موقت یا سند 
تفاهم بین آمریکا و ایران ابراز نگرانی کرده‌اند / این احتمال وجود دارد که 

دولت آمریکا توافق موقت یا یادداشت تفاهمی با ایران امضا کند
 سی ان ان: اظهارات اخیر ترامپ نشان داد که او ممکن است با غنی‌سازی 

محدود در ایران تحت نظارت بازرسان، به عنوان راه‌حلی برای بن‌بست 
موجود موافق باشد

 سی ان ان: ایران و آمریکا بسیار به توافق نزدیک هستند / احتمال دارد در 
نشست بعدی توافق را امضا کنند

 ترامپ: به نتانیاهو درباره حمله به ایران هشدار دادم / ما به یک راه‌حل 
نزدیک شده‌ایم؛ تهران خواهان توافق است و این وضعیت ممکن است 

تغییر کند / امکان دستیابی به توافق با ایران در چند هفته آینده وجود دارد
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26     اردیبهشت

 ترامپ: ایران می‌خواهد با ما تجارت کند؛ با این موضوع موافقم 
/ من از تجارت به‌عنوان ابزاری برای صلح و حل اختلافات استفاده 

می‌کنم
 ترامپ گفت که ایالات متحده »وضعیت ایران« را به هر نحو که شده 

حل خواهد کرد. او افزود: »ما این وضعیت را به‌طور ۱۰۰ درصد حل 
خواهیم کرد. یا به‌خوبی و به‌طور مسالمت‌آمیز، یا به‌طور ناخوشایند؛ 

و ناخوشایند برای آنها چیز خوبی نخواهد بود.«
 وزیر خارجه امریکا: کاری که ترامپ در 

رابطه با ایران انجام داد، ارائه یک فرصت 
بود؛ این فرصت به تهران داده شده که 

می‌تواند کشوری صلح‌طلب و آباد باشد / 
ترامپ امیدوار است که آنها این پیشنهاد 
را بپذیرند؛ او گفته که این پیشنهاد تا ابد 

روی میز نخواهد ماند / اکنون در یک لحظه سرنوشت‌ساز هستیم

27     اردیبهشت

 نیویورک‌تایمز: ویتکاف به دنبال راه‌حل میانه برای معامله با ایران / این 
توافق، آینده سیاست خارجی حزب جمهوری‌خواه را روشن می‌کند

 شبکه ۱۳ اسرائیل: آمریکا تنها اطلاعات کلی و سطحی از مذاکرات با 
ایران در اختیار اسرائیل قرار می‌دهد؛ این موضوع باعث نگرانی جدی در 

میان مقامات اسرائیلی شده است
 ترامپ: بدون شک به توافقی درباره ایران خواهیم رسید؛ چه با 

خشونت و چه بدون آن / من ترجیح می‌دهم بدون خشونت باشد / 
لازم نیست ۳۰ صفحه جزئیات بدهم؛ فقط یک جمله است: آن‌ها نباید 

سلاح هسته‌ای داشته باشند
 ان.بی.سی به نقل از یک منبع مطلع: 

اسرائیل به‌طور فزاینده‌ای نگران احتمال 
دستیابی ترامپ به یک توافق هسته‌ای سریع 
با ایران است / تل آویو نسبت به تأثیرگذاری 
روزافزون رهبران عرب بر نحوه نگرش درباره 

تهران نگران است

31    اردیبهشت

 رابرت اینهورن، مذاکره‌کننده اسبق هسته‌ای 
آمریکا: یکی از موانع توافق این است که 

اختلاف‌نظر داخلی زیادی در این مورد، هم 
در واشنگتن و هم در تهران، وجود دارد / 
گزارش‌هایی وجود دارد مبنی بر این‌که هر 

دو طرف به دنبال راهی برای حل این مشکل 
هستند / یک راه برای به تعویق انداختن این موضوع، این است که در یک 

یا دو ماه آینده با نوعی »اقدام موقت« موافقت شود
 وزیر خارجه امریکا: یک توافق قابل قبول با ایران توافقی است که در آن 

ایران غنی‌سازی انجام ندهد
 مشاور امنیت ملی سابق آمریکا: زمان به نفع آمریکاست اما واشنگتن نباید 
فرصت موجود برای توافق با تهران را از دست بدهد / ایران به هر طریق ممکن 

در حال نشان دادن این است که می‌خواهد به یک توافق دست پیدا کند
 سی ان ان: بعید است آمریکا به اسرائیل برای انجام حمله به ایران کمک 

کند، مگر آن‌که تحریک بزرگی از سوی تهران صورت گیرد

10 خرداد

 وزیر دفاع آمریکا: متعهدیم که ایران 
سلاح هسته‌ای نداشته باشد؛ این 

مستلزم برخی سازش‌ها و امتیازهاست
 کانال ۱۲ اسرائیل خبر داد؛ ترامپ به 

پنتاگون دستور داد تا هماهنگی با اسرائیل 
برای حمله مشترک به تأسیسات هسته‌ای 

ایران را متوقف کنند / تل‌آویو برای بسیاری از مسائل، به‌ویژه در زمینه 
سامانه دفاع موشکی، به همکاری با آمریکا نیاز دارد

 دنیس سیترونوویچ، رئیس سابق میز ایران در سازمان اطلاعات 
نظامی ارتش اسرائیل در اسرائیل هیوم: توافق ایران و امریکا 

تمامی گزینه‌های نظامی اسرائیل برای برخورد با برنامه هسته‌ای 
ایران را مسدود خواهد کرد / تمرکز در واشنگتن فعلاً بر جلوگیری 
از دستیابی ایران به سلاح هسته‌ای است، حتی اگر به قیمت رفع 
تحریم‌ها از تهران باشد / حمله نظامی به ایران راه‌حل جادویی 

نیست

11 خرداد

 المانیتور به نقل از منابع اسرائیلی: تنها هدف 
آمریکایی‌ها از عجله برای توافق موقت با ایران، 
به صفر رساندن احتمال حمله اسرائیل است 
/ ترامپ جلوی چشم نتانیاهو دارد به اوباما 

تبدیل می‌شود / نتانیاهو حال و هوای آخرالزمانی پیدا کرده؛ ممکن است 
برای نابودی مذاکرات ایران و آمریکا، به تهران حمله کند 

 دنیس سیترونوویچ، رئیس سابق میز ایران در سازمان اطلاعات نظامی 
ارتش اسرائیل: در لحظات سرنوشت‌ساز مذاکرات ایران و آمریکا قرار داریم / 
اگر پیشنهاد آمریکا، چه با کنسرسیوم و چه بدون آن، حق غنی‌سازی تهران را 

به رسمیت نشناسد، احتمال پذیرش آن بسیار اندک است 
 اکسیوس: پرسش مهم در مورد پیشنهاد مکتوب آمریکا به ایران این 

است که تأسیسات غنی‌سازی کنسرسیوم منطقه‌ای کجا قرار خواهد داشت 
/ آمریکا می‌خواهد این تأسیسات در خارج از ایران قرار داشته باشند 

 کاخ سفید: ویتکاف پیشنهاد مفصل و قابل قبولی به ایران ارائه کرده / 
پذیرش این پیشنهاد به نفع ایران است

12 خرداد

وال‌استریت‌ژورنال: کاخ سفید دستور توقف همه فعالیت‌های 
جدید تحریمی علیه ایران را صادر کرد

ترامپ درباره ایران: آن‌ها غنی‌سازی نخواهند کرد / اگر غنی‌سازی 
کنند، مجبور می‌شویم از روش دیگری استفاده کنیم؛ من واقعاً 

نمی‌خواهم از روش دیگری استفاده کنم، اما چاره‌ای نخواهیم داشت
سخنگوی کاخ سفید: ویتکاف، پیشنهادی دقیق و قابل‌قبول به 

ایران ارائه داده؛ به نفع آنهاست که آن را بپذیرند / دولت از اظهارنظر 
درباره جزئیات این پیشنهاد در رسانه‌ها خودداری خواهد کرد

جزئیات پیشنهاد مکتوب آمریکا به ایران برای توافق / اجازه به 
ایران برای غنی‌سازی اورانیوم در سطح پایین در خاک خود / پس از 
امضای توافق، ایران باید به‌طور موقت سطح غنی‌سازی خود را به 
۳ درصد کاهش دهد و تأسیسات زیرزمینی ایران باید برای مدتی 

که طرفین توافق می‌کنند، »غیرفعال« شوند 

18 خرداد

حذف گسترده حامیان سرسخت اسرائیل و چهره‌های ضد 
ایرانی از تیم اصلی ترامپ / کاخ سفید به دنبال انتصاب 

افراد طرفدار توافق با ایران است

21 خرداد

ترامپ: زمانی فکر می‌کردم می‌توانم ایران را به توافق برای 
تعطیلی برنامه هسته‌ای‌اش متقاعد کنم، اما نسبت به آن روز 
به روز اطمینان کمتری پیدا می‌کنم / من در رسیدن به توافق 

بسیار کمتر مطمئن هستم / به نظر می‌رسد که آنها در حال 
تعلل هستند / بهتر است آنها این کار را بدون جنگ انجام دهند

19 خرداد

 ترامپ: تلاش داریم به تهران به توافق برسیم. داریم کارهای 
زیادی انجام می‌دهیم. امیدوارم با تهران به توافق برسیم.

 اکونومیست: ضرب‌الاجل 2 ماهه ترامپ به ایران 23 خرداد 
پایان می‌پذیرد.

  ترامپ: دیدار با ایران پنجشنبه آینده برگزار می‌شود؛ آن‌ها 
چیزهایی می‌خواهند که انجام آنها ممکن نیست / تهران به 

دنبال غنی‌سازی است و این چیزی نیست که ما می‌خواهیم / 
جایگزین عدم توافق با ایران بسیار خطرناک است

 ترامپ: تلاش می‌کنیم با تهران به توافق برسیم تا ویرانی 
و مرگ رخ ندهد / داریم کارهای زیادی روی ایران انجام 

می‌دهیم؛ آن‌ها در مذاکره خوب هستند
 نتانیاهو با ترامپ درباره مسئله ایران گفت‌وگو کرد / پس از 
این گفت‌وگو، انتظار می‌رود نخست‌وزیر اسرائیل یک نشست 
امنیتی پشت درهای بسته با حضور چند مقام ارشد برگزار کند

20 خرداد

 بیانیه دولت اسرائیل درباره جزئیات رایزنی نتانیاهو و ترامپ 
درباره ایران: ترامپ گفته است که آمریکا پیشنهاد معقولی به 

ایران داده و در انتظار دریافت پاسخ آن است.
 هاآرتص: در میانهٔ مذاکرات هسته‌ای تهران و واشنگتن، 

اسرائیل در حال پیشبرد آمادگی‌ها برای حمله به ایران و دفاع 
از خود در برابر یک ضدحملهٔ احتمالی از سوی تهران است 

/ نشست‌هایی دربارهٔ این موضوع میان مقام‌های نظامی 
اسرائیل و همتایان آمریکایی‌شان برگزار شده است

13 خرداد

  روزنامه اسرائیل هیوم به نقل از مقامات آمریکایی: ایران 
پیشنهاد واشنگتن را رد نمی‌کند؛ پاسخ تهران پیچیده‌تر خواهد 

بود؛ به این معنا که با برخی جنبه‌های این پیشنهاد موافقت 
خواهد شد و با برخی دیگر مخالفت خواهد کرد

  استیون والت، نظریه‌پرداز 
روابط بین‌الملل: ایران تنها 

شانس ترامپ برای کسب جایزه 
نوبل است / او به دنبال توافق با 

تهران است نه جنگ
  ترامپ: طبق توافق احتمالی، 

اجازه هیچ‌گونه غنی‌سازی اورانیوم را به ایران نخواهیم داد / بایدن 
باید مدت‌ها پیش جلوی غنی‌سازی ایران را می‌گرفت

16 خرداد

 پیشنهاد ولی نصر 
برای بن‌بست شکنی 
در مذاکرات ایران و 
آمریکا: تهران مجاز 

باشد که برای تأمین 
نیازهای یک نیروگاه 
هسته‌ای و مصارف 
پزشکی، در داخل 

کشور غنی‌سازی کند، اما کنسرسیوم غنی‌سازی تأمین‌کننده 
تمام نیازهای آتی انرژی هسته‌ای ایران باشد

 اکسیوس: اسرائیل به ایالات متحده اطمینان داده تا 
زمانی که مذاکرات با تهران شکست نخورده، حمله‌ای به 

تأسیسات هسته‌ای ایران انجام نخواهد داد

22 خرداد

 شبکه سی.بی.اس آمریکا: در پیشنهاد مکتوب آمریکا به ایران، تهران باید 
سوخت هسته‌ای غنی‌شده را از خارج از کشور تامین کند و نمی‌تواند در خاک 

خود غنی‌سازی کند.
 ونس، معاون ترامپ: امیدواریم مذاکرات هسته‌ای با ایران با موفقیت به 

سرانجام برسد.
 سی‌بی‌اس به نقل از منابع آگاه: به مقامات آمریکایی اطلاع داده شده 
که اسرائیل آماده انجام عملیات علیه ایران است / بعید است که حمایت 

واشنگتن از این اقدام نظامی، شامل مشارکت بمب‌افکن‌های بی-۲ 
آمریکایی باشد؛ از طرفی نابودی تأسیسات هسته‌ای زیرزمینی تهران هم 

بدون مشارکت این بمب‌افکن‌ها بعید است
 ونس، معاون ترامپ: امیدواریم مذاکرات با موفقیت به سرانجام برسد / 

اگر مذاکرات با شکست مواجه شود، باید راهکاری جایگزین پیدا کنیم
 سی‌بی‌اس: ویتکاف همچنان قصد دارد روز یکشنبه در دور ششم 

مذاکرات برنامه هسته‌ای با ایران دیدار کند

14 خرداد

ترامپ: پوتین به من پیشنهاد داد که در گفت‌وگوها با ایران 
مشارکت کند و اینکه شاید بتواند در رسیدن به نتیجه سریع، 
کمک‌کننده باشد / زمان تصمیم‌گیری تهران درباره تسلیحات 

هسته‌ای در حال اتمام است / از نظر من، ایران در این 
موضوع بسیار مهم تعلل کرده؛ ما به‌زودی به پاسخی قاطع 

نیاز خواهیم داشت، در زمانی بسیار کوتاه

15 خرداد

 گروسی: وقتی 
با ویتکاف صحبت 

کردم، تمایل ترامپ 
برای حصول توافق 

با ایران را حس کردم 
/ در صحبت‌هایم با 
پزشکیان و عراقچی، 

متوجه شدم که ایران نیز چنین تمایلی دارد / هر دو طرف 
خواهان توافق هستند، اما این بدان معنی نیست که رسیدن 

به آن آسان باشد
 لارا روزن، خبرنگار آمریکایی: ایران در حال بررسی این موضوع 

است که در پاسخ به آمریکا، خواستار ایجاد منطقه عاری از 
سلاح هسته‌ای در خاورمیانه شود

23 خرداد )ساعاتی قبل از حمله به ایران(

ترامپ:به راه حل دیپلماتیک در قبال ایران پایبندیم؛ کل 
دولت من مامور مذاکره با تهران شده است. ما به توافق با 

ایران نسبتا نزدیک هستیم.


	398
	p2
	p3
	p4

